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Рочиик XXI.

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ 
що середи, пятницї і недїлї, 

з тижневим додатком 
„Р  У С Ц Я  Р А Д А " ,  

Редаация, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертав ся лише на иоперед- 
яе застережене. — Реклямациї неоне-

чатані вільні від оплати ночтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Гускою Радою":

ва цілий р ік ..................... 20 К. — с.
я иів РОКУ....................Ю „ — „
„ чверть року . . . .  о „   „
П м ісяць.............................1 „ 70 я

Поодиноке ЧИСЛО „Буковини1' 16 СОТИЙ,

Передплата і надежитість за інсерат® 
платні в Чернівцях.

Чим провинили ся Нїмцї?
(О )  Орґан християяьских Нїм- 

цїв „Вик. ХасЬгісІїіеп" і говірна 
труба всяких закулїсових кирип- 
ників „...§етеіпе /еі1ші£'“ трою
дять проти Русинів, страхаючи всіх 
і вся, що Русини разом з Волохами 
і Жидами хотять уперед виїсти 
Німців, відтак возьмуть ся враз із 
Волохами до Жидів, а на остаток 
розгорить ся борба між Русинами 
і Волохами, котрої васлїд (в ко
ристь Русинів) певний. Сему має 
помагати й правительство, що вже 
поборює Німців. Н а сі інтриґи нї
мецких геґемонів і дїдичівскпх ви
зискувачів, що пропаґують свої са
молюбці затії в названих двох ґа- 
зетах, не станемо відповідати, бо 
вони занадто глупі і виявляють 
ясно свою ціль, а іменно з одного 
боку дальше удержанє ґерманїза- 
торскої геґемонїї Німців в націо
нальнім, а привернене давного дїди- 
чівского панованя в социяльнім 
зглядї. Відтак звільняє пас від від
повіли на сі інсипуациї ще й ясна 
програма „Вільнодумного Союза“ 
і єго складових частин отже й Р у 
синів, що ніде а  ніколи не бажали 
чужого, а свого лиш права, чого 
доказом є не тільки слова але п 
всі дотеперішні діла Русинів та їхних 
представителїв все і всюди.

За  те дуже радо відповідаємо 
на запитане христпяньских Німців, 
яке вони поставили в „Вик. Хасії- 
гісЬіеп" з дня 21. с. м., а яке ми 
виписали на чолі отсеї статі. „Вик. 
ХаеЬгіеЬіеп" плачуть над невдяч
ністю всіх прочпх Буковинців і ди
вуючи ся питають, чим провинили 
ся Німці супроти них, за що во

Лїза Венґер.

Як поводило ся лисови, заяцеви 
і котови у воєннім таборі.

(Пер. 8 нїм, Ке. Я.)

Переходив раз лис через один край, 
та роздивляв ся, чи не найде дещо їети. 
Був дуже голодний, бо від двох днів не
мов нічого у роті і не було навіть жад
ного вигляду, щоби дещо знайти. Кругом 
була дика пустиня, так що зьвірі не на
ходили жадної поживи ; ноголоднїлі миши 
поховались також, навіть птиці пересте
рігали своїх молодих від розбишак. От 
ляг він під дерево на краю лїса, та ду
мав хоч на хвильку заснути, щоби за
спокоїти свій голод.

1 коли так лежав, побачив нараз 
кота, який виглядав так голодно і ви
сохло, що зараз мож було побачити, що 
і в нього кухарить голод.

В той саме час вискочив із корчів 
заяць, також подібний до кота, тримаючи 
лабою зісохлий бурак, з якого хотів 
справити собі підвечерок.

Всї три розповідали, як довго один 
або другий вже нічого не їв, та почали 
радити над тим, яким способом могли би 
заспокоїти свій голод.

— Робити ! — сказав заяць цілком 
наївно. Але на сім добре він не вийшов.

— Що ? Робити ? — скрикнув лис. 
Навіть і не снить ся мені, лїнше вже з 
голоду здохнути ! І робота сама собою 
дуже скучна, а я хочу відбувати походи, 
щоб забогатїти.

рогують всі особливо-ж Волохи, а й 
Русини проти нїмецких культур
треґерів, та-ж нїмецкі мужики-ко- 
льонїсти навчили Волохів господа- 
рити, а Русини зазнали за часів 
колишньої нїмецко-руско-вірменьскої 
коалїциї в сонмі з боку Німців 
підпори.

Отже передусім належить за
значити факт, що у Русинів і у  ні
кого з Буковинців не має ніякої 
ворожнечі супроти нїмецких мужи- 
ків-кольонїстів і буковиньских Нім
ців, як таких. За те всі Буковинці, 
а головпо Русини і Волохи мають 
справедливий жаль до нїмецких 
„культуртреґерів". Бо, спитаємо, 
що доброго зробили вони н. пр. для 
руского народу на Буковині ? Де 
хороші сліди тої нїмецкої „куль
тури" в користь буковиньских Р у 
синів ? Де моральні чи материяльні 
добутки руского народу з тої куль
тури, якою стілько чванять ся па
нове „культуртреґери" ? Ми їх не 
бачимо ніде і в нічім. Противно 
бачимо страшний моральний і ма- 
терияльний занепад руского народу 
як-раз наслідком тої славної нїмец
кої „культури", що мала все і всю
ди на оці тільки чуже добро кош
том руского народу. ІТросьвітяі за
ходи нїмецких „культуртреґерів" 
були звернені тільки на користь нї- 
мецкого елементу, котрий зростав 
із иерекінчиків, знїмчених Юрків 
усіх народів, які - заселюють наш 
к р а й ; руске шкільництво було 
за панованя нїмецких „культуртре
ґерів" тільки на папері, а зі всіх про- 
чих шкіл Русинів попросту виклю
чено. Найкрасшим доказом того 
страшний анальфабетизм широких 
верств руского народу з одного

— Так само і я гадаю ! — замявкав 
кіт. Робота то лише для дурних голов.

Ні! Вступім до чужої воєнної служби, 
а там чекав нас і добра плата, діста
немо досить поживи і напитків і ван- 
друвати мемо кілько лише захочемо.

— Славно ! — крикнув лис. — Таки 
завтра рано рушаймо в похід. Заяцю, 
йдеш з нами ?

— Розумівсь, — сказав заяць, що 
завжде прилучував ся до того, хто го
ворив послїдний.

Потім розділив заяць бурак на три 
части і, хотяй кіт дуже кривив носом, 
проте з’їв увесь кусень, бо його жолудок 
воркотів і домагав ся поживи. Заяць ду
мав, що кіт став вже мабуть ловчим 
псом, бо так Формально хотїв утікати.

По тім заснули. На другий день 
рано зібрались і пустили ся на мандрівку. 
Не одну годину вони так ішли, аж при
йшли у воєнний табор, де нанялись на 
службу. Кіт за кухаря, заяць як простий 
жовнір, а лис, як чудотворний лікар. По 
дорозі найшов лис міщулик з паперу, а 
в нїм якийсь чорний порошок. Понюхав 
і став дуже пчихати.

Він поробив ще більше меньших 
міщуликів і понасипав до них того по
рошку. Потім повишукував всі фляшки, 
що жовнїри були повикидали, понаповню
вав їх чистою водою і повкидав у кожду 
з них листок з мятки, якої було досить 
на краю лїса.

Опісля оголосив себе чудотворним 
лікарем. Поскладав фляшки і міщулики 
на столику, натягнув великі окуляри на 
ніс, а до того ще припняв собі на груди

боку, а маленька горсточка рускої 
інтелїґенцнї з другого боку, котра 
по більшій части ще й до нині по
мило щирих заходів сьвітлпх оди
ниць не може отрясти ся від на
ціональної бандужности, сего най
гіршого лиха нїмецкого „культур- 
треґерства", що ще й сегодня боре 
ся, щоб удержати сен свій погубний 
для руского народу вплив на н а ш е  
шкільництво в краю.

А материяльна шкода, яку нї
мецкі „культуртреґери" нанесли 
Русинам своїм впливом у всіх уря
дах на Буковині, не меньпіа від 
моральної. Біднота нашого, перед 
тим заможного, народу не має краю, 
вигонить вже єго з рідної землі за 
море, знищила єго тілесно ба й ду
шевно.

Отеє здобутки нїмецкого „куль- 
туртреґерства" в нашім краю, де 
вено панувало безмежно від при
лучена Буковини до Австриї аж  до 
недавна. І  аж  від коли почав ся 
рух проти него, себто проти пано
ваня ґерманїзаторів ідентичних з нї- 
мецками культуртреґерами, ледво 
від 10 років став духовий і мате- 
рряльний стан руского народу звіль
на підносити ся, почала культура 

:іпа зростати. А ся відрадна зміна 
до ліпшого наступила не за помо- 
чию, а проти волі нїмецких „куль
туртреґерів", з якими за кожду 
й найменьшу одробинку треба ще 
я нині провадити безнастанну бо
ротьбу, бо „культуртреґери" наші 
не видадуть добровільно й крихітки 
із загарбаних наших прав, хоч би 
вони нікому иньшому не здали ся
на нїчо.

Отої всім звістні факти показу
ють як найкрасше прихильність нї

оловянний ордер. Не проминуло богато 
часу, як прийшов один жовнїр і забажав 
якогось ліку на біль голови. Лис обшу
кав його докладно, і сконстатував, що 
його голова болить від того, що він за 
богато думає, тож радив йому залишити 
сю роботу.

Відтак дав йому один порошок і ска
зав, що мусить його нюхати. Жовнїр за
пакував порядну норцию чудотворного 
порошку у ніс, скривив лице і пчихнув 
девятьнайцять разів, а при двайцятім 
„пцьхи!“ біль голови зник.

Радо дав жовнїр лисови свої гроші, 
що дістав за останній місяць, а потім 
розказав усім товаришам, що тут е один 
лікар, який може вилічити від усяких 
слабостий.

Розуміееь, всї хотіли той порошок 
мати і лис робив добрі ґешефти. Сліду
ючий пациєнт, що прийшов, був Офіцер, 
який проликнув ость із риби. Два вояки 
привели його ; ОФЇцир розкидав руками, 
лице його цілком посинїло, а очи майже 
вилазили із ямок.

Лис напхав йому швидко свого по
рошку у ніс, а ОФІцир скривив лице і 
пчихнув раз, другий, а за третим разом 
ость із горла вилетіла. Втомлений але 
щасливий сї'в Вилічений на землю і дав 
лисови, що скоро прославив ся в цілім 
краю, золотого дуката.

Кіт, розумівсь, підчас того рцбив 
також значні прислуги. Варив, пік, а при
тім, що зовсім понятно, не жалував і собі 
нічого. Його „старші" були з нього дуже 
вдоволені. Особливо умів робити одну 
потраву, яку вихвалювали всі ОФІцири.

мецких „культуртреґерів" до Бу- 
синів і до всіх иньших народностий 
на Буковині. Огсе чейже і їм са
мим повинно би отворнти очи, чому 
їх Русини і всі пньші, що хотять 
жити своїм житєм, не можуть, ба 
не еьміють любити і благословити.

І  чи-ж супроти сих важких 
фактів можуть нїмецкі „культур
треґери" ще ПИТи,—, вони про
винили ся супроти нас і супроти 
всіх а всіх иньших ненїмецких на
родностий на Буковині ?... Справді, 
треба бути сліпим чи непокаянним, 
щоби сьміти дивувати ся, що ті, 
котрих зруйновано морально і ма- 
терияльно, не мають серця до своїх 
катів. Але з того ще не виходить, 
що Русини ворожі взагалі Німцям, 
а вже найменьше невинним у всему 
сему нїмецким мужикам-кольонїстам, 
про котрих нїмецкі „культуртреґе
ри" до недавна те-ж мало що дбали.

Щ о нїмецкі „культуртреґери" 
ставали по стороні Русинів, про се 
повинні би вони й не згадувати; 
бо се робили вони тільки на вкірки 
Волохам, котрих через десятки літ 
спирали на шкоду Русинів. А одно 
і друге робила на переміну тільки 
і єдино для того, щоби удержувати 
свою геґемоиїю в краю коштом од
них або других після засад : „Оі- 
уіНе еґ ітрега"  та „ОиоЬиз сеііап- 
ііЬив іегііив %’ашіеґ".

Отеє наша відповідь на запи
тане : Чим провинили ся Німці ?, 
яке поставив орґан нїмецких „куль
туртреґерів", що нині плачуть над 
утиском Німців на Буковині, Де-ж 
той утиск? Б  чім проявляє ся він ? 
Н а якім полі елїдний він ? Чи бу- 
ковиньскі Німці пе мають доста, ба 
навіть забагато шкіл, особливо се-

Та зупа мала смак, якого ніхто не міг 
зрозуміти, що то властиво е, а мясо не 
нагадувало на жадне знакоаде зьвіря. 
Панам оФІцирам сказав кіт, що то тайна, 
котру він за жадну ціну не зрадить, що 
дня мусів ту страву варити і казав собі 
за то грубо платити, так, що незабаром 
мав вже цілий міх золота, котре захову
вав у дуплавім дереві.

Тай заяць, що служив простим жов
ніром, мав також щасте. Екзицерував 
від раня до вечера, стояв на сторожи, 
ходив на передову сторож і вчив ся при
тім добре бубнити.

В першій битві, в якій брав участь, 
визначив ся не звичайною хоробростию. 
Бив сильно у тарабан, але коди збли- 
жив ся вже па стілько до ворога, що 
було чути свист куль, тоді стратив 
відвагу і голову і біг просто неприятеля. 
Коли трафила ся йому на дорозі перша 
ліпша борозна, нрискузпв ся там і не 
вилазив більше.

Жовнїри, побачивши, що він так 
відважно біг з тарабаном проти непри
ятеля, набирали нової відваги, кидали 
ся на ворога і не уступили, доки його 
не прогнали. — Коли вже пушки мов
чали і ґвери не брязчали, тоді виходив 
заяць з борозни і сів на задні лапи і 
почав знов бубнити, що аж лунало. Три- 
юмфом привели його жовнїри до Гене
рала, а сей зробив його оберіптом і 
завісив на шаю свій власний ордер.

В слідуючій битві діяло ся то саме, 
що в першій. Від диму і пороху не було 
видно, як заяць кулив ся у борозні, а 
пізнїйше, коли ґенерала вбили, зробили
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реднпх а надто й цїлий унївер- 
зитет ?

Чи поносять Нїмцї ізза чужої 
виии де і в чім яку небудь мате- 
рияльву шкоду ? Н а те нема й по- 
зору якого доказу.

Т а не о те розходить ся нашим 
„культуртреґерам“. їм  кривда, коли 
яке небудь становиско, що вони 
доси занимали безправно, перейде 
в другі руки. їм кривда, коли втра
тять одробинку впливу навіть па 
зовсім чужі інтереси. їм  кривда, 
коли хто із Русинів чи Волохів 
прийде до якої небудь сили, до 
впливу в якім небудь урядї, в ко
трій небудь корпорації. їм просто 
кривда, коли й другі жпють не з їх 
ласки, не їхними послушниками- 
рабами.

І  ось в тім то й сук, отеє при
чина жалїв наших „культуртреґе- 
рів“ , що прийшли до нашого краю 
не, щоб нести сюди культуру, про 
що нікому з них і нпнї не снить 
ся. Вони зайшли сюди, щоб тут 
вигідно жити, над нами панувати 
і відси з авансами, почестями і 
грішми домів вертати, а па своїм 
місци лишати нових „культуртреґе- 
р ів“, таких самих по душі, як і во
ни. Чи-ж диво, що їм культура 
нашого краю і народу ніколи не 
була і не буде на думці ? Та-ж  
дійсна культура видала-б культур
них людий з нашого таки краю, 
котрі заняли-б ті становпска, на 
яких проживають добре наші „куль- 
туртреґери“, а се рівнялось би са- 
моубийству „культуртреїерів“ , а що 
найменьше заперло-б дорогу їх  на- 
слїдникам, кревнякам хоч по на
родності! ; Буковина перестала би 
бути місцем експорту для гіперпро- 
дукциї чужої нам по крови і серцю 
інтелїґенциї. А на се як-раз зано
сить ся тим більше, чим більше 
Буковинці' приходять до сили і зна- 
чіня. Се бачать добре нїмецкі „куль- 
туртреґери“, тому й підносять крик 
на мнимий утиск Німців на Буко
вині, про який нікому й не снить 
ся. Однак буковиньскі Нїмцї ніяк 
не загрожені; їм прийде ся справді 
в неоднім поступити ся, та посу
нути ся дещо на бік, щоби й прочі 
буковиньскі народности могли за
сісти до сутого стола культури так

жовніри заяця своїм провідником. Таким 
способом став він першим у таборі і 
дістав найкрасіпу добич, найбільше ша
тро і найбільшу скількість золота і ве
ликі ночести.

Але одного разу, саме тоді, як мала 
відбути ся найбільша і рішаюча битва? 
стратив він відвагу, а ще більше, як 
звичайно також голову і то так, що за- 
місць вперед, біг назад між своїх жов
нірів. Коли вони побачили, що їх вожд 
дає драла, почали і собі що мога утї- 
кати і не стали швидше, аж поки не- 
приятеля зовсім не було видко. Тоді' 
стали і отямиди ся і опанувала їх ве
лика злість на заяця. Вони били його, 
кидали камінями, а вкінци прогнали ціл
ком. І нещасний бідачиско утомлений 
заяць мусїв іцераз перед жовнїрами уті
кати ! — Вкінци дістав ся до лїса і тут 
упав на пів неживий. Заледво міг ру
шати ся, а члени його тїда незвичайно 
боліли.

Знечевля почув якийсь шелест. За
диханий, з побитими кістьми із підби
тим оком ирикульгав і лис. Довгий час 
не міг він говорити, а відтак зачав роз
казувати заяцеви, що його зустріло.

— Коли я вилічив чудотворним по
рошком оФІцира, що проковтнув рибячу 
кість, — як мені то добре удало ся, 
— розказував дие, — то захотіли усі 
жовніри мати мої порошки і воду. Я ді
ставав золотого за золотим і вже склав 
був під каменем гарну купку золота. 
Одногож разу прийшов знов Офіцер і 
бажав, щоб вилічити хоробу його серця. 
Я думав, що добре обловлю ся і дав

широко, як се їм після божого і 
людекого права належить ся. Але 
задля сего слушного жаданя і ко
нечного діла нема що кричати й 
ему опирати ся, бо коли при столі 
стануть штовхати ся, то готов ще 
хто зовсім злетіти з лавиці, особли
во хто вже об’їв ся п упив ся. 
Буковиньскі Німці повинні в своїм 
власнім інтересі не ідентифікувати 
ся з нїмецкими „культуртреґерами* 
і не уважати всі загарбані стано- 
виска і привілеї своїми, коли не 
хотять, щоби загальний жаль, який 
відчуває кождии щирий син будь 
якого з покривджених народів па 
Буковині до кривдників-„ культур- 
треґерів*, не звернув ся і проти 
них. Сей власний інтерес порозу- 
міли добре ті Жиди, що пристали 
щиро до вільнодумного стороняиц- 
тва, бажаючи тим направити лихо, 
яке заподіяли краеви ті з них, що 
спирали нїмецкпх „культуртреґерів*.

Отже й Німці повинні уважати, 
щоби не провинили ся, вступаючи ] 
в сліди нїмецких „культуртреґерів“, 
котрі уважали Буковину за „НаІЬ- 
Айіеп“ , куди несли не культуру, а 
материяльний і моральний занепад 
корінному населеню, визискуючи его 
в нікчемний спосіб в свою і своїх 
виключну користь. Отся вина тя
жить у великій мірі і на всіх тих 
Німцях, що піддержували сей ви
зиск ґерманїзаторский. Сего гріху 
треба їм каяти ся щиро, направляти 
лихо радо, а пе опирати на нїм свої 
нібито історичні права, не боронити 
неправно і з чужою кривдою здо
бутого стану поеїданя, коли хотять 
задержати те, що їм після Божого 
і людекого права належить ся, коли 
не хотять, щоби покривджені не 
відплатили їм за свою тяжку крив
ду хочби частиною такої самої 
кривди. Се було-б справді некуль
турно, але зрозуміле з боку тих 
огірчених „півазиятів“, котрих нї
мецкі „культуртреґери* трактують 
і доси не по европейски не то по 
людски або хриетияньски.

Політичний перегляд.
Австрийскі справи. Н а ш  п а р 

л а м е н т  буде після великодних сьвят

йому решту тих порошків —■ все нараз. 
Він почав пчихати. Пчихав, пчихав, щось 
зо сто раз пораз, але при сто і першім 
разі пукло йому серце і він упав не
живий на землю! Коли те побачили 
жовніри і прочі ОФІцири, почали мене 
бити, колоти і збиткувати ся надійною. 
І що я бодай саме житя вирятував, се 
чисте чудо! — При тім зітхнув так 
тижко, що й камінь був би змяк.

— А що найгірше то те, що я му
сів лишати такий гарний гріш! І тепер 
я знов такий бідак, як був і перше!

— Я також, — сказав півгодосом 
заяць.

— І щож нам тепер почати ?
— Може-б міг нам кіт у дечім по

могти!? — додав лис; — він жие у роз
кошах і збиває маєтки!

Але коли дише се вимовив, почули 
оба голосне і жалісне мявканє, а просто 
на них біг кіт, так швидко, немов би 
за ним хто гонив. Упав біля своїх то
варишів на землю і страшенно стогнав. 
Придивили ся йому близше, плечі були 
Цілком обпарені, а кінця хвоста не було. 
Сейчас приложили йому до плечпй хо
лодної землі і завязали мокрими лист
ками хвіст. Потім аж потросили, щоби 
прецінь оповів їм, в який то спосіб по
пав ся в таке нещасте. Кіт прийшовши 
до себе почав оповідати: — Ви знаєте, 
як ОФІцири любили мою кухню, і яке 
признаня діставав я за одну потраву! 
А то було не щось иньшого, як лише 
варені миши, що в ночи їх ловив, а дру
гий день приправляв і давав ОФІцирам 
їсти. Вони хотіли конче про мою тайну

відбувати засї'даня денні і вечірні. На 
ранних заеїданях буде йти дискусия над 
митовою тариФою, а на вечірних над 
ровередским питанєм себто про креоване 
італїйского уиїверзитету. — Б у д у ч  
н і с т ь  А в с т р и ї  після виводів все- 
нїмецкого посла д-ра Сильвестра помі
щених у великоднім числі часописі 
„Беиізсіїпаііопаїе Коггезропйепг* зовсім 
пе рожева: „Клич „Перзональна унія* 
— як він пише — проголосили Мадяри 
тільки на те, щоб уможливити Короні 
згоду на стремлїня до розділу. Остаточно 
стремлять вони до цілковитого розділу 
держави. Прецінь ніхто не повірить в те, 
аби один монарх міг в осередку Европи 
управляти дзома державами із так від
мінними інтересами, а до такої ситуациї 
прийде, коди розділить ся війско, коли 
цілком роздї'лють ся взаємини економічні, 
спільний округ митовий. Мадяри ніколи 
не позволять на те, щоб управляв ними 
цісар австрийский, а в ціслїтавії викличе 
управа із угорскої перспективи поважні 
сумніви. Оттому не улягає се наймень- 
шому сумнївови, що „перзональна унія* 
є тільки заслоною, за якою має довер
шити ся цілковитий розділ обох половин 
держави. Чи тоді задоволять ся Угри 
секундоґепїтурою габебурекого князя — 
на те ще треба ждати*. Також і ціс- 
лїтавска політика не має красших ви
глядів, а то ізза роздроблена партийного 
і зависности Німців... Ну се ще був 
би не найбільший клопіт австрийскої 
політики.

Франция. К о н ґ р е с  з’ е д и н е -  
н и х  с о ц и я д ї с т и ч н и х  п а р т и й  
ухвалив нині резолюцию із протестом 
проти згнобленя розрухів в Лямож і 
домаганєм строгого слідства. Кон
грес висловив після сего симиатиї 
росийским революціонерам. Посол нї- 
мецкого парламенту Бебель переслав 
привітне письмо до учасників кон
гресу. — Президент Л ю б е  виїхав в 
неділю вечером до Бордо, щоби взята 
уділ в з’їзді ґімнастиків і відедоненю 
памятника Гамбетти. Разом із президен
том виїхали міністри Етіен, Ґотіе і Ді- 
жарден-Бомец, а крім того президент се
нату Балієр. Мінїстер справ заграничних 
Делькасе виправдав ся, що прибути не 
може. — Із нагоди с его сьвята відбув 
ся в Бордо пир, підчас якого промовляв 
мінїстер війни Берто. В своїй промові 
виводив він, що рецублика Француска, 
ступаючи за радою Ґамбети, після тяж
кого лиха, яке навістило край, зоргані
зувала ся на ново'під мілітарним згля- 
дом, але не на то, щоб загрожувати ко
мусь, тільки на те, щоб добути приязнь 
заириязнених народів. Мінїстер покінчив 
свою промову тоастом на успішний роз
виток Гімнастичних товариств, які мо
жуть значно причинити ся до сего діла. 
— Д и м і с и я  м ін .  Д е л ь к а с е .  Си- 

туация міністра справ заграничних Дель- 
кассе після справи мароканьскої, а від-

довідати ся, підікрались одного разу в 
ночи за мною, і побачили, як я довив 
миши і приправляв їх і носив до кухні. 
Коли на другий день я приставляв їм 
улюблену страву, накинули ся на мене, 
побили, висипали горячої потрави на 
плечі, відтяли кОнець хвоста, і казали, 
щоб я варив його враз з мишами. Вкінци 
вигнали мене, а золото і всю добич мою 
розділили поміж себе !

— Нам також не пішло лучше, — 
додав заяць і розказав і своє пережите.

— Щож ми тепер пічнемо ? — спи
тав лис.

— Ітиб до дому і робити! — про
стогнав заяць.

— Ми се могли мати і за дешевшу 
ціпу! — докинув кіт.

Потім посунули ся усі три до дому. 
Коли найшли по дорозі знову бурак або 
миш, то ділили ся ними і смакували; 
наконець ио довгих трудах і муках зай
шли до дому. Заяць вступив у службу 
до богатого ведикодного заяця, кіт остав 
у мельника і виловлював там миши, а 
лис наймив ся у старого стрілця, ко
трому мусів всякими хитрощами і дур
ницями вкорочувати довгі зимові вечері.

Тепер мали вигідне і певне житя і 
не потребували терпіти голоду. Прий
шло спокійне житя, хотяй було деколи 
і трохи скучно але, як лиш подумав ко
трий із них про нещасний ненець воєн
ного ноходу, то ставав знову радий і 
вдоволений.

так після нечувано довгого побуту ро- 
сийскої фльоти в Камруньскім заливі 
зробила ся такою, що він подав ся в 
виду роблених ему закидів до димісиї. 
Одначе на просьбу кабінетної ради рі
шив ся вкінци остати на давнім стано
вити.

Желїзнпчий страйк в Італії,
якого конець розголошено ще тамтого 
тижня, покінчив ея властиво аж в суботу. 
Дня 22. с. м. Б ночи прибула до прези
дента міністрів, Фортіса депутацня со- 
цвядїстичних послів, щоб нредложити ему 
пронозициї в справі нокінченя страйку. 
Фортіс вказав послам на заяву, яку він 
зложив про примусовий суд роз’ємний в 
палаті денутованих, а висловлюючи надію, 
що страйк швидко покінчить ся запевнив, 
що страйкарі не будуть мати ніякої кари. 
Социялїстичні посли повідомили про сю 
відповідь през. мін. Фортіса страйковий 
комітет, який рішив вертати до праці. 
В цілій Італії привернено вже нормаль
ний рух желїзничий. Сенат приняв закон 
про удержавлене приватних желїзниць, 
ухвалений палатою депутованих.

Розрухи в Марокко. Племена, 
які мешкають довколо Моґадару із Дак- 
каля, Шіодма і Мтуґа підняли явний 
бунт. Кадіх обох останних поколій за
мордовано.

Киринники в Вижници.
Наконець вийшло на верх, хто устро- 

ював оногди в Вижници віче, про яке 
ми споминали, що скликав его якийсь без
іменний комітет. Отеє п. Трильовский 
утікає зі своєю киринею на Буковину і 
пускає в сьвіт безіменні запрошена на 
віче. Аж таким способом „повело ся 
сьвітло* віче тих, що закерипиди справу 
„Сїчий“ в Галичині і взагалі своєю му
дрою політикою довели до того, що га- 
лицким Гуцулам годі вже устроювати 
хоч би які небудь збори в себе дома. 
Розуміє ся, що така успішна політика 
страх як припала до вподоби всім і не- 
надоїла, як каже „Новий Громадський 
Голос* так, як „чорно-жовта* політика 
Русинів на Буковині, що вже здійснила 
чимало з того, чого Трильовский і его 
товариші на сім вічу домагали ся. Тому 
і п. адв. Галій був, ба навіть промовляв 
оден-однїський з Буковинців на сім вічу, 
„новитавши зібраних від тих Буковинців, 
що щ є  не залізли під „чорно-жовту* 
льокайску дїберию.* Оттак промовив 
після „Н. Г. Г .“ той пан Галїп, що майже 
що дня вбирає иньшу лїберию, але ні
коли не носив ще на діді тої дїбериї, в 
якій ходять тії, що служать успішно на
родній справі, а з котрих п. Галій хотів 
собі закпити хиба за те, що не прова
дять такої політики, яка п. Тридьовского 
і тов. приневолює устроювати віча поза 
границями краю. П, Галій мав на сім 
вічу, як пише „Н. Г. Г .“, „представити 
і понижене „Рускої Бесіди* на Буковині.* 
Не знаємо, що се має значити і чи се 
не є похибка справоздавця, тому по
ждемо на вияснене до слідуючого числа 
„Н. Г. Г.“, якого п. Галїп, чейже пре- 
нумерує і читає. Та найкрасшим доказом 
на те, як Вижницке віче приняло всі 
голословні теревені тай найліпшою від
повідне» і „Н. Г. Г.“ на его глупі ви
сновки той Факт, що віче вислухавши 
їх всіх ухвалило, як ее пише і сам „Н. 
Г. Г.“, і вислало привітні телеґрами по
літичному тов. „Руска Рада* в Чернівцях 
і Вижницкому послови Ник. Василькови. 
А коди сеї відправи киринникам за мало, 
то можуть діждати ся ще ліпшої, як їх 
закортить переносити свою гадицку ки- 
риню на Буковину,

Росиз й ЯП0НЇЯ-
Анґлїя — як ми вже в попереднім 

числі догадували ся — справді вислала 
до Франциї через свого заступника в 
Парпжи Ф. Берті ноту, в якій звертає 
Франциї увагу на закиди Японії проти 
побуту Рождественьского в Камран і дуже 
делікатно нопирае зі своєї сторони ті за
киди. В виду сего під напором Франциї, 
росийска адмінїстрация вислала Рожде- 
ственьскому інструкциї, після яких він 
сейчас покинув Камран і виплив в близше 
незвіснім напрямі, як на се вказують 
низше наведені телеґрами.



Ч. 44. В У К О В 11 Н А.

Токіо, (23. цьвітня). Бюро Райтера 
доносить, що вістка про те, що балтий- 
ска Фльота одержала від Генерального 
ґувернера Француских Індохін -вказівку, 
щоб опустила залив Камраньскии та, що 
Фрапция готова берегти строгої невтрадь- 
ности, викликала ту велике вдоволене.

Париж, (23. цьвітня). Після кабле 
вої депеші, яка дійшла до міністерства 
кольоній, виплила росийска Фльота дня 
22. із Камран на північний схід із не 
звісною метою. Росийский адмірал зло
жив перед від’їздом візиту адмірадови 
Жонкіе і попращав ся з ним в дуже сер
дечних словах.

Париж, (23. цьвітня). Аґенция Г а
васа доносить із Сеі'он: Від вчера не 
наспіла сюда із камраньского заливу 
ніяка вістка. Тубольцї незвичайно задо 
велені із зросту цїн за поживні сред- 
ства. За свині й вівцї, які вирочім ко
штують найбільше девять нястрів, пла
тить ся тепер до ЗО нястрів. Ходить 
чутка, що адмірал Рождественьский за
недужав на дезинтерию. (Чи не в ваду 
недалекої борби із Тоґом? Ред.). Офіцири 
й матрозн оживлені найкрасшими на
діями; що хвилі ожидають приходу тре- 
тої ескадри. Ані із ОФ'цирів ані із моря
ків не висів ніхто на сушу.

Париж, (24. цьвітня). Тешрв доно
сить із Сеґон, що туди доходив із отвер- 
того моря гомін канонади з перед за
ливу Камран. Припускають, що там звер
шила ся борба із японьекими вивідую
чими кораблями.

Льондон, (25. цьвітня). Байу Маіі 
приносить вістку із Манілі, що на зав 
тра очікують там привалена ескадри 
Камімури.

Сеґон, (25. цьвітня). Після донесень 
аґенциї Гаваса р о с и й с к а  Ф л ь о т а  
в и й ш л а  в ж е  і з  К а м р у н у  в на
прямі північнім, оставляючи лише один 
панцирник, один корабель шпитальний і 
кілька трансиортовцїв. — Один рибак 
зустрів біля Уготранґ 20 воєнних ко
раблів, одначе не може сказати на певно, 
чи вони були японьскі. — Дуже богато 
осіб твердить, що иередучера чули грім
ку канонаду на отвертім мори. Розхо
дить ся тут мабуть о вправи в стріляню, 
які уладжує Рождественьский дуже часто 
підчас своєї плавби.

тациях брало уділ богато визначних 
републиканьских личностий. Удер- 
жано повний супокій і лад. На 
цілій дорозі, якою проходив похід, 
не видно було ПОЛЇЦИЇ.

Льондон. В неділю рано про
явило ся в Маііоек і Вопсааіег до
волі сильне землетрясене.

До милосерних сердець.
{Відозва).

В лютім с. р. номер в Коломиї еме- 
ритованвн учитель Петро Яцевюк. По ЗО 
майже літах служби помер в крайній 
нужді, нолишаючи на такуж саму долю 
жінку і четверо незаосмотрених дїтнй. 
На похорон нокійника зложили ся Коло- 
мвяна, а між- иньшими і коломийська філія 
„Руского Товариства Яедаґоґічного44 жер
твувала 10 корон. Той Факт, порушений 
в 8. числі „ І І р о м і н я 44, спонукав учи
тельство зі школи в Туринцї до наді
слана на наші руки суми 4 корон для 
оставшої по покійнику родини.

Нам ніяково було — знаючи крайно 
невідрадні материяльні відносини галиц- 
кого учительства — першим заінїциювати 
складку на підмогу нещасній родині: 
однак в виду того, що учительство саме 
дало до того гарний почин — ми отсею 
дорогою звертаємо ся до милосерних 
сердець наших Ви. Товаришів, Товари
шок і Приятелів з уклінною просьбою о 
ласкаве надсилане датків на наші руки,- 
щоби бодай сяк-так запомочи родину на
шого нещасного Товариша,

Викази жертв оголосимо у всіх часо
писах, котрі помістили сю відозву.

Рвдакция „Промін я “ 
в Вашківцях н./Ч. на Буковині.

Телеграми.
З  дня 25. цьвітня 1905.

Відень. Президент міністрів бар. 
Ґавч  находить ся в стані повної 
реконвалєсценциї. Вчера і нині міг 
пробути кілька годин поза ліжком.

Відень. Слідуюче засїданє па
лати панів відбуде ся 5. мая.

Відень. Звісний композитор 
Комзак, 65 літний старець, хотячя 
вчера всісти в Баденї до потягу, 
який вже був у руху —  опинив 
ся під колесами ваґону і погиб на 
місци.

Відень. Пятьдесятьшестнлїтну 
заможну вдовицю, різничку, Іваяну 
Нацлер зарубано підчас Велико
днях сьвят сокирою. Розходить ся 
тут після всіх познак о рабунковий 
морд. За невислїдженими лиходіями 
ведуть ся пошукуваня.

П алермо. Цісар Вільгельм II . 
разом із цїсарскою родиною при
був сюда на покладі корабля Но- 
Ьепгоііегп із Месини.

Інсбрук. Сїмнайцятилїтна дів
чина померла серед симптомів ме- 
нїнґітіс.

Тифліс. Страйк желїзннчої при
слуги на закавказких желїзницнх, 
який иередучера вибух, вже по- 
кінчений за виїмком Елїзаветполю. 
Р ух піднято на ново. ‘

Мадрид. До десяти тисячів ро
бітників уладило в неділю жалібні 
манїфестациї для жертв недавної 
будівельної катастрофи. В манїфес-

НОВИНКИ.
Чернівці, 25. цьвітня 1905.

Вюра посередництва праці на 
Буковині. Потреба зорґанїзованого по
середництва праці дає ся відчувати на 
Буковині пекучо. Рільні й лісові робіт
ники віддані прямо на ласку й не ласку 
ріжних аґентів, яких безсумлїнні вчинки 
тілько рідко коли доходять до відома 
властий, щоб вони могли ужити тоді 
помочи караючого закона. Прим, зарібки 
наших мужиків в Румунії або Бесарабії 
се чиста епонея визиску і надужить. 
Щоб справу зарібків унормувати, виира- 
цював краевий Виділ законопроект про 
цубличні бюра посередництва праці. 
Щоб заздалегідь запевнити ся про 
їх санкціоноване на случай сеймового 
порішена, рішив краев. Виділ на засїданю 
із 20. цьвітня передати зладжений вже 
законопроект ц. к. правительству, щоб 
воно висловило про него свій осуд.

Раховане короновою валю тою.
Помимо, що раховане в короновій ва
люті е обовязкове вже від 1. січна 1900, 
то широкі верстви населеня все ще при
держують ся рахована у австрийскій ва
люті т. є. на зл. і кр. Помимо численних 
заходів ночинених некомпетентними сфе
рами, щоби довести в сім напрямі до 
красшого стану, все ще підносять ся чи
сленні скарги на прикрі непорозуміня, 
які виринають із того, що пубдика при
держує ся рахована в валюті короновій, 
або з того, що раз уживає одної ва
люти ; а раз другої при означуваню ціни 
без виразного подавана валюти та на 
ошибки н надужитя, які повстають із 
того в торговельних зносинах, а пере
довсім яри зносинах із чужинцями. 
Щоби сему запобічи видав перед 
кількома днями віденьский магістрат, 
яко промислова вдасть, оповістку, яка 
зобовязуе властителів промислових під
приємств до того, щоб по склепах 
ціну артикулів, які служать до заспоко
єна щоденних потреб, а по гостинницях 
всі артикули, що входять в круг шинко
вої торговлї, означувано виключно в ва
люті короновій. Щоби сему розпорядкови 
запевнити успіх, звернув ся віденьский 
маґістрат ще окремо до промислових 
стоварйшень, щоби запевнити ся про їх 
співучасть в виконаню сего діла через 
відповідне вилизане на членів стовари- 
шень. Позаяк се лежить в загальнім ін
тересі, щоб тим лихим обставинам запо

бічи, а кроки починені віденьским магі
стратом вповні відповідають своїй цїли, 
то міністерство внутріщних справ пору- 
чііло під датою дня 29. марта усім кра- 
євим правительствам, щоб вони спону
кала до подібного новеденявласти проми
слові передовсім в тих місцевостях, де є 
оживлений рух чужинців прим, по лїчни- 
чях або кліматичних стацаях. Візвано 
краєві правительства ще й до того, аби 
онн подбали о безпрозолочне виконане 
розпорядків, які відповідно до місцевих 
обставин окажуть ся сдвітними до того, 
щоб в загальних • зносинах завести ви
ключне уживане валюти коронової.

Л ікарі міністрами, В теперішнім 
францускім кабінеті засідає аж трох лі
карів, іменно мінїстер торговлї др. ДІбЄФ, 
що був перше директором заведеня для 
божевільних в Марсилії, мінїстер иу- 
бличних робіт др. Ґотіе і мінїстер скарбу 
Мерлю. Оба останні були лікарями прак
тикуючими і судовими знатоками, Не 
диво, що кабінет із тільки лікарями взяв 
ся до переведена важкої операцаї — роз
ділу держави від церкви.

Пожежа доків. В Бремі згоріли 
всі доки нїмецкого иартинавного това
риства „Погйзее44. Усі партияави і ву- 
глевий корабель „Бшоп44 вспілн ще за 
вчас виплисти на море. Із людий не за
знав лиха ніхто.

Ексгумацпя по 113. роках. Ам-
басадор Сполучених Держав в ІІарижи, 
ґенерал Портер з’умів після 6 літної шу
канини найти тлінні останки адмірала 
Иоиеса, творця фльоти Сполучених Дер
жав. Адмірала Ионеса поховано в про- 
тестантскім відділі цвинтаря в С. Люі. 
Знатоки лїкарскі признали тотожність 
тіла, яке заховало ся ще доводі добре.

Загороджений Суез. Після до
несень, які дістав Льоід із Порт Саіду 
затопили ся в суезкім каналі французкий 
пароплав „Наугаізе44 і портуґадьске човпо 
канонїрне „Пін" і спьнюютр корабель
ний рух.

Оповістки:
Е раева запомога для „Сїчий44 

і иньших охотничих сторожий по- 
жарних. Пожарний фонд краевий в квоті 
19.000*корон, який зложили в 1904. р. 
товариства огневих обезпечень відпо
відно до § 1. зак. з дня 24. марта 1886 
В. з. к. ч, 13 розділено на засїданю кр. 
Виділу із дня 20. цьвітня с. р. після § 5. 
висше наведеного закона між охотничі 
товариства пожарничі в отсей спосіб: 
Арбора 300 кор., Балячана 300 кор., Бо- 
яни 500 кор., Воеанче 250 кор., „Січ44 
в Чартерні 150 кор., Чудин 400 кор., 
Дорнаватра 300 кор., Старі Фратівцї 
300 кор., Ґурагумора 600 кор., Глїбока 
300 кор., Іллїшешти 350 кор., Іцкани- 
дворець 300 кор., Нові Іцкани 300 кор., 
Якобеян 300 кор., ЙозеФФальва 250 кор., 
Кімполюнґ 600 кор,, Кіцмань 600 кор., 
Митока-Драґомірна 300 кор., Новоселиця 
300 кор., Оиришеии 250 кор., Паргівцї 
250 кор., Радівцї 700 кор., Садаґура 
500 кор., Серет 600 кор,, Солка 500 кор., 
Станівцї Нижні н. Ч. 300 кор., Сторо- 
жпнець 600 кор., Сучава 700 кор., Тере- 
блешти нїм. 300 кор., Тереблешти вод. 
300 кор., Вашківцї н. Ч. 300 кор., Виж- 
ниця 600 кор., Вама 250 кор., Заставна 
400 кор., Сторонець Путилів 200 кор., 
„Сїч“ в Киселеві 200 кор., „Січ44 в Став- 
чанах 200 кор., „Січ44 в Шишківцях 
150 кор., „Січ44 в Вашківцях н. Черем. 
200 кор., „Сїч“ в Кучурові малім 150 кор,, 
„Сїч“ в Оршівцях 200 кор., „Сїч“ в Ки- 
чері 150 кор., „Січ44 в Старих Мамаївцях 
200 кор., „Січ44 в Боянчуку 150 кор., 
„Січ44 у Вителівцї 150 кор., „Сїч“ в 
Лашківцї 150 кор., „Січ44 в Кучурові вел. 
200 кор., „Січ44 в Лужанах 200 кор., 
„Сїч“ в ІПииивцях 200 кор., „Січ44 в 
Гаврилівнах 150 кор., „Січ44 в Неполо- 
ківцях 200 кор., „Січ44 в Юрківцях 
150 кор., „Січ44 в Варбівцях 150 кор., 
„Сїч“ у Василеві 200 кор., „Січ44 в Бер- 
гометї над Прутом 150 кор., яСїч“ в 
Станівцях дол. над Чер. 200 кор., „Січ44 
у Виженцї 200 кор., „Сїч“ в Чорнім 
Потоці 200 кор., „Сїч“ в Шубраяци 
150 кор., „Січ44 в Дубівци 150 кор., „Січ44 
у Волоці над Чер. 150 кор., „Єїч44 в 
Добринівцях 150 кор., „Січ44 в Рогізвї 
150 кор., „Січ44 в Станівцях тор. н. Чер. 
200 кор., „Сїч“ в Веренчанцї 200 кор., 
Вунївцї 150 кор., „Січ44 в Старій Жучці 
150 кор., „Січ44 в Товорівцях 150 кор., 
„Січ44 в Раранчу 150 кор. ,

Подяка Сим складаємо найсердеч- 
нїйшу подяку Ви. и. Клюґерови нота- 
реви з Стороаця-Пугилова за безплатне 
легалізоване статутів каси райФайзеаь- 
скої для громади Кпсилицїв і Тораків, 
а рівночасно і за зроблене контракту 
куіша і продажи парцелі під будову 
дому для товариства „Сїч“ в Тораках. 
Пан Клюґер хотяй не є рускої парод- 
ности — однак щирий приятель і порад
ник Русинів, а вже найбільше оказуе ся 
жертволюбивим, де ходить о добро на
родних товариств. Для учителів все е 
щирим і приязним. Тому честь і пошана 
нехай буде ему від цілого народу ру
ского. За его доброту затягнули ми довг 
вдяки, тому стараймо ся его хоть в ча
стині сплатити тим, що будемо удавати 
ся, відсилати зі справами судовими, 
ґрунтовими і касовими лиш до канце
лярії ц. Клюґера. -— За старшину каси 
і тов. „Сїч“ в Тораках: їмжок Торак і 
Юрій Гордийчук.

Із штуки і літератури.
Рускнй Селяньский Театр під

дирекциею Івана Захарка переїзджае до 
Садаґури і дасть там чотири представ
лена а то: 1. мая: „ С в а т а н е  н а  
Г о н ч а р  і в ц ї “ народна оперетка в З 
актах Квітки Оеновяненка, музика Ли- 
сенка; 7. мая: „ М а й с т е р  і ч е л я д 
н а  к“ комедия в 2 актах Коженьовского, 
переклад Івана Захарка і „ П е р е х и 
т р и  л а “ комедия в 1 акті Луцика; 14. 
мая: „Н е с у д и л о с ь "  образ народний 
в 4-ох актах Вораковского; 21. мая: 
„ Т р і й ц я  г і л ь т а й ск а “ водевіль в 
З актах а 5 відсдонах Нестроя, переклад 
Василя Сїмовича.

Нова управа „Руско-народного 
театру14. Повий виділ „Рускої Бесіди44 
у Львові, під якої зарядом остае руско- 
народний театр порішив був перевести 
деякі зміни у давнім контракті із дир. 
М. Губчаком, який в посдїдних днях по
водив ся супроти артистів прямо не
можливо. (Згадатиб тут хочби нічим не 
оправдану димісию арт. Нижанковского 
по 13 літах солідної служби). Коли пере
говори із дир. Губчаком розбили ся, при
знала „Руска Бесіда44 контракт із ним 
за розвязаний. Натомість удало ся „Ру- 
скій Бесіді44 приєднати на місце дирек
тора звісного україньского артиста Ми
колу Садовского (Тобилевича), що обійме 
заряд нашої сцени вже з днем 1. мая. 
Можна надїяти ся що із сею зміною 
управи повинна наступити нова сьвіт- 
ла доба „Гуско народного театру44, як 
під зглядом: материяльним, так і нід ар
тистичним.

Л е в  Т о л с т о й .  Схаменїть с я ! 
Лист із приводу росийсько-японьскої 
війни. У Львові 1905. З друкарні Нау
кового товариства імени Шевченка у 
Львові. Ст. 27 — 16-ки. Ціна 10 сот. 
— Як 111. ч. Літературно-наукової бі
бліотеки видала У. Р. Видавнича Спілка 
Звісний отвертий лист ґр. Льва Толстоя, 
що иоявив ся виерве в Ї іт е 8 . Шкода, 
що не видано просторійшого поклику 
Толстого на сю саму тему і під сим са
мим заголовком „Одумаєтесь" що появив 
ся у виданих льондоньского орґану Тол- 
стовцїв „Свободного Слова44.

Д ж о н  Ф е н  і м о р  К у п е р .  
Звіровбяйник. Із скороченого німець
кого видана Павла Моріца переклав 
Онуфрій Пашук. (Лїт.-наук. бібліотека 
ч. 94—96) у Львові 1905. З друкарні 
Наук. тов. ім. Шевченка у Львові ст. 
283 16 ки. Ціна 1 корон 60 сот.

Л явра М аргольм в заведеню 
божевільних. Лавру Маргольм, звісну 
нїмецку письменницю, що в своїх тво
рах підчеркала доволі остро полову жа- 
жду жіночу, інтерновано недавно в за
веденю божевільних в Монахові. Вона 
мала вже давнішнє конфлікт із ріжними 
особами, які впрочім не мали острого ха
рактеру, аж ось недавно візвано еї до ди
рекції полїциї. Коли Маргольм прийшла 
до директора полїциї, оглянув єї лікар 
в ирисутности асесора, після чого від
ставлено єї в товаристві доглядачів до 
заведеня божевільних, бо лікар признав 
еї небезпечною для окруженя. Проти 
сего інтернована вніс протест до вла
стий письменник Оля Гансон. з яким 
Лявра Маргольм нодружила ся. Одначе 
ему відповіли, що інтерноване его жінки 
нічим не противно законам, бо опирає 
ся на лїкарскім ореченю.

Слідуюче число вийде в знач* 
но збільшенім виді в суботу.



4 Б У К О В И Н А .

Оголошеня Кас райфайзен ь с о х ,
Звичайні загальні збори. Каси 

пожичкової і щадничої для громади В е- 
р е н ч а н к а відбудуть ся дня 2 мая с. р. 
о 1-ій год. пополуднії в власнім будин
ку чптальнянім з слідуючим порядком: 
1. Прочитане протоколу. 2. Справоз- 
дане касове за рік 1904. 3. Віляпс за 
рік 1904. 4. Зміна в раді надзорчій. 
о. Зміна статуту §§. 8, 22, 23, 29, 48, 
50, 51, 52, 58. 6. Вибір Старшини і 
Ради надзорчої. 7. Вільні внесена і 
запитана. — За старшину Іл ія  Малик 
начальник.

Найлучше і вже випробоване Ц 
ередетво наревматизм єсть

N Е В V 0 І.
ацтика др. Ю. Францоза
— вТернополи. - - -  ■
Се є знамените усмиряю че ередетво до 
натираня против всяких ревматичних 
болів, простуджена, ломаня коетий, пле- 
чий гістця і нервових недуг. Прошу у в а 
ж ати на напись „К єгуо1“ і не припи

н ати  н їяких „Н ервотонів4.
Ц іна Ф.дякона 80  еот. 10 фляконів (фля- 
ш ощок) 8 кор. з оплатою і опакованєм.

Лінія Гамбург— Америка

Загальні збори „каси пожичко
вої і щадничої для громади Л у ж а- 
н и котрі відбудуть ся дня 6. мая 1905, 
о 1-ій годині і про будівлю „Народного 
Дому“ з слідуючим порядком : 1. спра- 
воздане касове за рік 1904; 2. вибір но
вої старшини ; 3. зменьшене ради над
зорчої на 9 членів і вибір нової ради 
надзорчої; 4. вибір нового касиера і на
значене платні для него ; 5. вільні вне
сена. Старшина.

■

О о
Знаним із своєї 
скорости почто- 
вим і поспішним 
кораблем т. зв.

> БорреІзсІїгаиЬеіі- 
7 8с1иіе11<1атрГєг.

Загальні весняні збори „Каси 
пожичкової і щадничої“ для громади Д о- 
б р и н і в ц ї відбудуть ся 7. мая с. р. о 
2-ій годині пополудню з слідуючим 
дневним порядком: 1. Сиравоздапе 
касове за рік 1904. 2. Прочитане про 
токолу. 3. Вілянс за рік 1904. 4. Ви
бір старшини 5. Вільні внески і-запитаня.

Старшина.

І  Г. ФАИЛЄС
М у с у а а ч  н агн їто к

Чермівцї,
Зт\л:. □Е’з гс гка , та:. ©_

8 ( - - )

^ЖЖЖЖЖЖ 0 ЖЖЖЖХЖІ

Я в'/77777/7/7/7777777777777777777777І

Упрашаю всіх тих Вп. па
нів що добрали календарі 
„Рускої Бесїди“ в розпродаж 
а до сеї пори не звернули анї 
гроший анї календарів, аби в 
можливо короткім часі зробили 
одно або друге.

З говажанем
їв. Захарко.

'/777777777777777777777^^ 7777777/777777^Ж '/77777777777777777771

О  о

Проста пе
реправа без 
пересїданя.

£3  Т “ 'а ,1 ^ :б 3 7 -р і- ,37- Д С '
И ю -Й о р ку , К а н а д и , Е р а зи л її, к р а їв  Л я > К л я та , Полуднє»  

в о ї А ф р и к и  і С х ід н о ї А зи ї.
Н а р і з ц і  „ Г а м б у р г — А м е р и к а М  л їн іТ  відзначаю ть ся тим, що суть заосмотрені 

в знаминитий харч, чисті каю ти, і пасаж ири їдуть ними скоро і безпечно.

Видача карт до всіх стаций Сиолучеиих держав і до Канади
Ґенеральна аґенция для Буковини:

заступник: І У 8 і т © л ь п я а н у

7 (8—12) Чернівці', ул. Ратушева 11.

КАЛЄНДАР

Рускої Бесіди
коштує тепер лиш 40 с.
а з пересилкою почтовою 50 с.

н
П

П О В І Д О М Л Е Н О .

Маємо честь повідомити Вп. П. Т. Публику, що отворили ми вже
і г р и  у л .  Х І а н з о с г с і й  н :. 1 ©  ю  (1 0 —12) с н

РОБІТНЮ і С Ш Ц Ж Ш  КОНФЕКЦИЙ. ?
Маємо на складі к о с т и ю м я ,  з а г о р т к и ,  ж а к е т и ,  п л а щ і  і убори дїточі. 

Все те найновійш ого крою і по мірних цінах,
■.....Замовлена після міри і баж аня виконую ть ся сейчас.

О численні відвідини упраш аю чи пишемось 
з глубоким поважанем

1

Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
“Ч Г е р н ів іщ ї ,  з г л ііг х х з з : И 'о л о в н а .- ІЕ З ^ ііщ е х з 'б е р г 'а .  уз:_ С3_

повідомляє Вп. Публику, що надійшли весняні артикули в великім виоорі і просить о ласкаві відвідини.
К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелю хів з ц. к ; надвірної Фабрики І .Г .  Іта , у  Відни,
Осип Піхлер і  Сини в Ґрацу , П . Лядш те- Ш О  тер і Сини у  Відни, Бореолїна Осип і С-ка 
в  Алекеандриї. Склад ріжнорородних Фабри- катів  для панів хлопцїв і дїтий. Капелю хи
з ФІльцу, льодену, боброві, чорні і у  всіляких модних красках. Циліндри і кляки послїдна новість.

П а р а с о л і '  від сонця і дощу, Еп Іоні са.ч чисті ш овкові з найиоднїйш ими ручками. Чорні
(Гаранция через один еевон) К. 10-45, чорні (Гарант на  оден р ік  К . 13-30, чорні (Гарант на  2 
роки) К . 17-— Т акі самі у  всіх  модних красках. Ц аГарницї і прочі подібні артикули після 
послїдної моди. П арасольки дитинячі в найбільшім виборі. Парасолі' в ід  дощ у, для панів 

пань і дїтий.
Ш а п к и  для дам, пан ів , д ївчат і дїтий до гри Теппіз і т . д. п. уж итку у  великем виборі.

В и р о б и  п а н ь ч о х о в ї .  Паньчохи далекі еїтки, паньчохи для дїтий найлїш иий виріб 
 сіткові каФтанитки, зарукавочки у  всіх модних красках.

К о н ф є н ц и я . Убраня для дїтий Сеуа, ж акети і т. и.

Т о в а р и  в б у в я н і .  Самостійна продаж обу-
і з иньш их славних Фабрик як  Антін Ч апек

ви з 1 оуднярскої Фабрики Ф. А. ІІопера 
•ЖРИЕ. у  Відни і т. д. Найліпш і Фабрикати на- 

весну. Черевики весняні обкладані дякером, В охеаіі і СЬеугеапх з ш овковим плї-
іпом і трікотовим. нутром для лан ів  дам дї- Ж Й ®  тий. Чоботи до польованя (ручна робота) 
черевики домові і ріж ні найліпш ої якости - Р р для панів і дам я к  також  черевики 

до вправ Гімнастичних.
Б іл е  і к р а в а т к и  з правдивого анґлїйского зефіру, в дееень, біді пікові, гладкі, Фалдо- 
вані п ід  ґарантиею . Ковнярики і маншети, білі і в красках. К раватки тукраеві і анГлїйскі,

 кождого м ісяця нові.
А р т и к у л и  д о  п о д о р о ж и .  Найбільший вибір валїзок, куфрів, пуделок, таніок, клун
ків ремінців до пакована, касет, циратових мішочків, нецезарісів пледів, міш ків на біле,

дамских мошонок на дорогоцінноети і т. д.
А р т и к у л и  ім п о р т о в і .  Відбивачі до гри Ьага-Тепщ.ч,

до того прибори.
бальони, больцї, ш апки і т. п.

Склад ц. к. упрвілїовакої Фабрики товарів з альпаки Й Ш  і хіньского срібла В. Бахмана і
спілки у Відни. і
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Д р укар н я  „Р у с к о ї Ради“  в Ч ерн івцях
м ає  н а  с к л а д ї

Книги і друки для Кас райФайзеньских.

.......................................................................................................................1ІІІІІІІІІІІІІІІІ1ІШІІІ1ІІІІ1ІІІІІІІІІ1ІІІИІІІІІІІІИІМШІІІІІІІ1ІІШ1ІІІІІІІ1ІІІІШ1ІІІ

И А Н Ц Е Л Я Р И Я
друкарні товариства „Рускої Ради'1

отворена

в неділю і сьвята від г/2Ц до ‘/в1 год. попол.

Друкарня „Рускої Ради“

виконує

всТлякі роботи  д р у к а р с к і

с х с о р о  і  д е х х х е в о .

САМУЇЛ ҐАБЕ
Модний Базар в Чернівцях

ул. Паньска ч. 4
напротив наварні „НаЬзЬигд“  напротив каварнї „НаЬзЬигд"

І
22 (5— 7) О з с л а - д  н о з з о с т і ї й  у  :

ш овках, вовнах, багнетах, льнянках, М атериї на убори муж ескі ту
краеві я к  і заграиичні. М атериї на 
ковнярики, маншети, я к  також  ком- 
плетие біле мужеске п ісля найновій»

зефірах і левантинах, до суконь і блю- 
зок.

Н айл їяш і Фабрикати товарів по
лотняних я к : полотна, шіфони, інір-

гаоі моди.тінГи і перкалі, накривала на стіл ріж - ,,, . 
породної величини. [і
Новоети в хусточках до носа, постели, я к  також  в комплетних виправах елю бнях, 

і Фіранках тканих і коронкових, сторах, диванах, стелївках і т. и.

Мужеске, дамсие і дїточе Етаблїсема Д 
Т А Й Т Л Е Р  і  Ш Т Е Р Н В Е Р Ґ

Ч е р н ів ц і, Р и н о к  5 . ( г о т е л ь  „ п ід  ч о р н и м  О р л о м "
23 (7—24) поручаю  на  весну і  дїто

Новоети дамскої конфекциї і мужесної Гардероби 
и а - й і х о в ї й і х х о г о  р о д а  

Специ/ільности в уборах дїточих.
Все після найновійш ого крою і наймоднїйшої анГлїйекої і Францускої моди. 

Дешеві сталі ц іни  —  явн і на  кождій штуці'. 1
Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а " , в Чернівцях. За редакцию відповідає : Іван Захарко

З друкарні товариства „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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